
ATA DA sa REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 28 (VINTE E OITO) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE
2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 20:00, H (VINTE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NUMER~ DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE REUNIÃO.
DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE
AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO A FAZERA LEITURA DA ATA
DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL, APÓS LIDA, FOI
COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO NÃO HOUVESSEQUEM
QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A MESMA, POSTA EM
VOTAÇÃO E APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE
AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DO
EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES MATÉRIAS:
INDICAÇÕES N°S 003 E 004/2023, DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA. A
SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES. NINGUÉM QUERENDO FAZER
USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO
10 SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DE 12 (DOZE) VEREADORES E A AUSÊNCIA
JUSTIFICADA DO VEREADOR FELLIPE GOMES FERREIRA
LIMA, CONFORMEREGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA.
DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE
AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DA
ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: PARECERESFAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE
LEGISLACÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; FINANÇAS E
ORÇAMENTO; EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL
AO PROJETODE LEI N° 002/2023 DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "ADEQUA A REMUNERAÇÃO DOS
AGENTESCOMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) E AGENTESDE
COMBATE ÀS ENDEMIAS (ACE), AO PISO SALARIAL



NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOSOS MESMOS
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LOS. COLOCADOSOS PARECERESEM VOTAÇÃO, FORAM,
OS MESMOS APROVADOS POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; FINANÇAS E
ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° OO~/2023 DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "DISPOE SOBREA
ADEQUAÇÃO AO SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL AOS
SERVIDORES PÚBLICOS CIVIS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTOS OS MESMOS EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LOS. COLOCADOS OS
PARECERES EM VOTAÇÃO, FORAM, OS MESMOS
APROVADOS POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; FINANÇAS E
ORÇAMENTO; EDUCAÇÃO,SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL
AO PROJETODE LEI N° 004/2023, DEAUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, JUNTAMENTECOMA EMENDAMODIFICATIVA
A ELE APRESENTADO, QUE "INSTITUI O PROGRAMA
BOLSA FAMÍLIA MUNICIPAL DE COMPLEMENTAÇÃO DE
RENDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOSOS MESMOS
EM DISCUS·SÃO,'NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DIS-CUTI-
LOS. COLOCADOSOS PARECERESEM VOTAÇÃO, FORAM,
OS MESMOS APROVADOS POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES.REQUERIMENTO N° 009/2023 DE AUTORIA
DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM
QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE OBSERVE A
VIABILIDADE DA OPERACIONALIZAÇÃO DA INDICAÇÃO
N° 006/2022, SOBRE A CRIACÃO DE UM FUNDO
MUNICIPAL DE EMERGÊNCIA PÚBLICA. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO.
COLOCADO O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O
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MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. REQUERIMENTO N° 010/2023 DE AUTORIA
DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM
QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSE-NOO O-E A1.9UQU-ERQU-E, 9-EM COMO A-OS
SECRETÁRIOS DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS, PARA
QUE SElAM REALIZADAS A LIMPEZA E DRENAGE~ DAS
PRINCIPAIS GALERIAS E SUMIDOUROS QUE COMPOEM O
SISTEMA DE ESCOAMENTODEÁGUA E ESGOTO. EM ÚNICA
DISCUSSÃO -E-EMÚNICA VOTAÇÃO-.POSTO -O_MESMOEM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO.
COLOCADO O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. REQUERIMENTO N° 011/2023 DE AUTORIA
DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM
QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, BEM COMO A SECRETÁRIA
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PARA QUE SElA ENVIADO A
CÂMARA UM RELATÓRIO DE IMPACTO CONTENDO OS
DADOS REFERENTESÀS COMUNIDADES E EDIFICAÇÕES
PÚBLICAS ATIN-GIDAS 1: l.1:SA-DAS P-E1.AS FO-RTES CMUVAS
E ENCHENTES DO ANO DE 2022. EM ÚNICA DISCUSSÃO E
EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMOAPROVADO
-POR-UNA-NIMIDADE -P-E-LOSPR-ESE-NT-ES.-R-EQUERIM-E-NTO
N0 012/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDODEALBUQUERQUE, BEM
COMO AOS SECRETÁRIOS DE OBRAS E SERVIÇOS
URBANOS, PARA QUE SElAM REALIZADAS A LIMPEZA E
DRENAGEM DO LEITO E ALARGAMENTO DAS MARGENS
DOS PRINCIPAIS TRECHOS DO RIO CAPIBARIBE MIRIM.
EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O
MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTI-LO. COLOCADOO REQUERIMENTO EMVOTAÇÃO,
FOI, -O -M-ESMOA-PROVAOO -POR U-NA-NIMIOA-OEPELOS
PRESENTES.REQUERIMENTO N° 013/2023 DE AUTORIA
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DA VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
COMOTAMBÉM AO SECRETÁRIO DE SERVIÇOS URBANOS,
PARA QUE SElA P-ROVID-ENCIADO A REPOSIÇÃO DE
LÂMPADAS NAS RUAS DOS BAIRROS: OZANAN; ALTO DA
INDEPENDÊNCIA; ALTO DO CRUZEIRO; COHAB; CESAR
AUGUSTO; MOCÓS, CAMPO DO SETE E SAPUCAIA. EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O
M-ESMO-E-MDISCUSSÃO, -NÃO -H-QUV-EQU-EM Q-uIS-ESSE
DISCUTI-LO. COLOCADOO REQUERIMENTO EMVOTAÇÃO,
FOI, O MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. INDICAÇÃO N° 002/2023 DE AUTORIA DO
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, EM
QUE SUGEREAO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO
DE ALBUQUERQUE E A SECRETARIA COMPETENTE, QUE
FAÇA O MAPEAMENTO DAS ÁREAS DE RISCO DE
DESABAMENTO DE MORROS E ENCOSTASE, EM SEGUIDA,
INICIE AS OBRAS PREVENTIVAS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E
EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA A
INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO, FOI, A MESMA APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.CONCLUÍDA A ORDEM
DO DIA, A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA
AOS VEREADORESPRESENTES,FAZENDO USO DA MESMA
O VEREADOR l-OSÉ-DO-NASCIMENTOMUNIZ DE ANDRAD-E
FILHO NOS SEGUINTES TERMOS: "UMA SIMPLES
PERGUNTA QUE O VEREADOR FAZ, A PRESIDENTE SE
OMITE EM DAR A RESPOSTA. CONTINUAM FAZENDO AS
COISAS ERRADAS! A JUSTIÇA ESTÁ SENDO FEITA E SE O
JUÍZ ANULOU A ELEIÇÃO_, É PORQUE TINHA ALGUMA
COISA ERRADA. PASSARAM MAIS DE TRÊS MESES E NÃO
ME DERAM A RESPOSTA, QUANDO VÃO CHAMAR
FERNANDO "CANTOR"? POIS, O aufz DEU 72 (SETENTA E
DUAS) HORAS PARA ELE ASSUMIR. ESPERO QUE NÃO
FAÇAM COM ELE O QUE FIZERAM COM O NOSSO AMIGO
JOÃO GO-MES COUTINHO FILHO, QUE FICARAM
MASSACRANDO, PISANDO E JOÃO É DA BASE, IMAGINEM Cd/1
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FERNANDO. TODOSSABEMQUEO MAL NÃO VENCEO BEM,
A GENTEESTÁDO LADO DO POVO, EMNOMEDO POVO. UM
VEREADOR SIMPLES E HUMILDE, ESTÁ NUMA BATALHA
CONSTANTE DIANTE DE POLÍTICOS VICIADOS, QUE SE
ACHA-M-DONOSO-ETU"DO,PODEROSOS,COMPRAM TUDO.
ESSE PESSOAL PASSA O TEMPO INTEIRO QUERENDO
MANDAR AQUI, NA CÂMARA, A GENTE TEM QUE DAR AS
MÃOS E ACABAR COM ESSA CORRUPÇÃO.QUERO FALAR,
AQUI, DA ARRECADAÇÃO DO FPM DE 2023 (DOIS MIL E
VINTE E TRÊS), EM JANEIRO FOI DE R$ 11.467.000,00
(ONZE MILHÕES, QUATROCENTOSESESSENTAESETEMIL
REAIS); FEVEREIRO R$ 10.824.000,00 (DEZ MILHÕES,
OITOCENTOS EVINTE EQUATROREAIS) UM AUMENTO DE
60/0 (SEIS POR CENTO). FALTA DE REMÉDIOS, A CIDADE
TODA NAS ESCURAS E NÃO SABEMOS PARA ONDE VAI
ESSE DINHEIRO, O QUE FOI FEITO COM QUASE R$
22.000.000,00 (VINTE E DOIS MILHÕES DE REAIS) EM
NOSSA CIDADE SÓ EM JANEIRO E FEVEREIRO. MOSTRE,
SENHOR PREFEITO O QUE FOI FEITO! PORQUE, NÃO TEM
OBRAS, SALÁRIOS ATRASADOS, FORNECEDORES NÃO
ESTÃO EM DIA, TUDO ATRASADO. QUERIA FAZER UM
APELO, AQUI, PARA A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO QUE
VEJA COM CARINHO A SITUAÇÃO DE ALGUNS ALUNOS
QUEESTUDAMNO MARIA EMÍLIA. EQUEVEJAM, TAMBÉM,
A FALTA DE REMÉDIOS NAS FARMÁCIAS. ACABAMOS DE
VOTAR NO PARECER DO BOLSA FAMÍLIA MUNICIPAL,
VOTAMOS TAMBÉM NO PISO SALARIAL DOS ACS
(AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE) E DOS ACE
(AGENTES DE ENDEMIAS). A GENTENÃO VOTA CONTRAO
POVO NÃO, A GENTEVOTA A FAVOR!". EM SEGUIDA, FEZ
USO DA PALAVRA O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, QUE DISSE O SEGUINTE: "FIZ UMA
VISITA SÁBADO NA VILA NOVA VIDA, LEVANDO EM
CONSIDERACÃO ESSE CALCAMENTO QUE JÁ ERA PARA
TER SIDO CONCLUÍDO DESDE 2021 (DOIS MIL E VINTE E
UM). HOJE, A OBRA ESTÁ PARADA, RESTANDO
APROXIMADAMENTE 30 (TRINTA) METROS PARA SER
CONCLUÍDA. AQUILO ALI É DINHEIRO PÚBLICO! OSt..y~
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MORADORES JA ESTAO RECLAMANDO. QUAL E
JUSTIFICATIVA QUE SE PODE DAR PARA A POPULAÇÃO?
ESTOU FAZENDO O MEU PAPEL DE VEREADOR, QUE É DE
FISCALIZAR. VALE FRISAR QUE, EM 2024 (DOIS MIL E
VINTE E QUATRO), É ELEIÇÃO! A POPULAÇÃO TEM O
DIREITO DE COBRAR COMO CONTRIBUINTE, POR
PAGAREM SEUS IMPOSTOS E A REALIZAÇÃO DA OBRA.
ANDEI PESQUISANDO ESSE MESMO PROJETO EM OUTRAS
CIDADES E, ESSE TEM COM CLAREZA DE QUANTAS
PESSOAS SERÃO BENEFICIADAS NO ARTIGO 8°. VAI SER
DE FORMA GRADATIVA, NÃO DIZ COM QUANTOS VAI
COMEÇAR, MAS O PARÁGRAFO lOQUE SUGERE COMO
ADICIONAL ADITIVA, SERIA QUE, NA QUESTÃO DE ANO
ELEITORAL PODERÁ CONTEMPLAR ATÉ O MÊS DE MAIO.
PODE DIZER AO PREFEITO QUE PODE CONTAR COM MEU
VOTO, MESMO SENDO OPOSIÇÃO E OS DEMAIS COLEGAS
TAMBÉM PENSAM DA MESMA FORMA. PORÉM, FRISO QUE
EXISTEM VÁRIOS PROJETOS MEUS QUE TRAMITAM NESTA
CASA E, ATÉ O MOMENTO, O PREFEITO NÃO DEU
RESPOSTA. VALE LEMBRAR AO PREFEITO QUE TEMOS QUE
TRABALHAR EM PROL DA POPULAÇÃO DE TIMBAÚBA".
LOGO APÓS, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE PROFERIU
O SEGUINTE: "INICIO A MINHA FALA FAZENDO UMA
PERGUNTA AO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, COM RELAÇÃO A VISITA QUE O GESTOR FEZ AO
BAIRRO AO QUAL VOSSA EXCELÊNCIA RESIDE, EU ESTIVE,
LA COM UNS AMIGOS COBRANDO A PONTE E, ELE DISSE
QUE NA SEGUNDA-FEIRA, UMA EQUIPE INICIARIA A
OBRA. ESSA EQUIPE FOI LÁ, VEREADOR? MAIS UMA VEZ
O SENHOR PREFEITO VAI À UMA COMUNIDADE, CRIA UMA, ,
EXPECTATIVA, ISSO E RUIM, E TRISTE PARA A
COMUNIDADE. O GESTOR TAMBÉM DISSE QUE NÃO TEVE
RECURSO NENHUM PARA AS OBRAS QUE CAUSOU AS
ENCHENTES EM NOSSA CIDADE. TIMBAÚBA FOI UMA DAS
CIDADES QUE MAIS RECEBEU RECURSOS PARA ESSE TIPO
DE OBRAS E DE AÇÃO. TODOS NÓS SABEMOS QUE VEIO
MAIS DE R$ 2.000.000,00 (DOIS MILHÕES DE RE*> ~ @,



COLEGA ESTÁ AQUI, ME AJUDANDO, MOSTRANDO OS
NÚMEROS QUE O MUNICíPIO RECEBEU DE AJUDA. OS, , -
RECURSOS EXISTEM, E SO UMA QUESTAO DE
PLANEJAMENTO! NO ANO DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E
QUATRO) TIMBAÚBA VAI DESCER DE FAIXA, VAI
DIMINUIR ENTRE 15 (QUINZE) E 18°/0 (DEZOITO POR
CENTO) DOS RECURSOS QUE O MUNICÍPIO RE~EBE, MAIS
DO QUE NUNCA, SE FAZ UM PLANEJAMENTO SERIO PARA
ENFRENTAR, CASO ACONTEÇA AS DIFICULDADES QUE
VIRÃO NO PRÓXIMO ANO. ESTAMOS CHEGANDO AO FINAL
DO MÊS, OS SERVIDORES ACOSTUMADOS A RECEBEREM
DENTRO DO MÊS, MAIS UMA VEZ, NÃO RECEBERAM. EU
TIVE UMA INFORMAÇÃO DE TRÊS MESES DE ATRASO, MAS
A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA
DE SANTANA ME CORRIGIU, SÃO CINCO MESES DE
ATRASO DO LABORATÓRIO DE ANÁLISE CLÍNICA. ENTÃO,
SÃO ESSAS COISAS QUE NOS CAUSAM PREOCUPAÇÃO E
NOS DEIXAM TRISTES. O FUNDEB CHEGA
RELIGIOSAMENTE TODO MÊS. ENTÃO, NÃO TEM POR QUE
ATRASAR OS SALÁRIOS DOS PROFESSORES. O
PRECATÓRIO DO FUNDEB É DIREITO DOS SERVIDORES
DA EDUCAÇÃO QUE EXERCERAM ATIVIDADES NA ÉPOCA.
ESSE PROJETO DE DISTRIBUIÇÃO DE RENDA, FALTA
CLAREZA, MAS IREMOS ACOMPANHAR PARA VER SE
AQUELAS PESSOAS QUE SE ENQUADRAM IRÃO RECEBER,
TERÁ O NOSSO VOTO SIM. A GESTÃO NÃO ACEITA DE
FORMA NENHUMA SER CRITICADA, NÃO ACEITAM QUE
LEVEMOS AO CONHECIMENTO DA POPULAÇÃO O QUE
PASSA NESTA CASA". A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM MAIS QUERENDO FAZER
USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE DISSE O
SEGUINTE: "QUERO FAZER UM ESCLARECIMENTO DOS
BOATOS QUE FOI CANCELADA A ELEIÇÃO DA CÂMARA.
QUANDO VAI SER UMA NOVA ELEICÃO, ATÉ AGORA, NEM
A CÂMARA MUNICIPAL E NEM EU, MARILEIDE ROSENDO
DE ALBUQUERQUE FOMOS NOTIFICADOS. ENTÃO, NÃO
TEMOS NADA PARA ESCLARECER". DANDO

CONTINUIDADE, DEU POR ENCERRADA A PR~* l0



REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 20
(VINTE) DE MARÇODE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS)
NO HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA,
SILVA LAVROU A PRESENTE ATA, QUE, APOS LIDA,
DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS
MEMBROSDA MESA.
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